
پرسپولیس6
دوشنبه     1 دی 1404  شماره 8008

پرونده - مصاحبه

محمد قراگزلو
روزنامه‌نگار

ما باید تا زمان 
جام جهانی رفتار 

بدنی و تکنیکی 
این گلرها را 

ببینیم که چقدر 
بالا می‌رود. فقط 
کلین‌شیت مهم 

نیست. در دو 
ماه آخر فصل 
که مسابقات 

سنگین‌تر و 
فشرده‌تر می‌شود 

رفتار گلری 
دیده می‌شود 

چون امکان 
مصدومیت 

وجود دارد

پیام هم عملکرد 
خوبی داشته 
هم از نظر 
روانی شرایط 
خوبی دارد 
اما اصلاً نباید 
وارد حاشیه 
این رقابت 
شود چون با 
این مسأله، 
کار خودش را 
سخت می‌کند 
در حالی که 
خیلی‌ها بلدند 
چطور بازیکن 
پرسپولیس را 
تخریب کنند

من به عملکرد 
هر دو گلر در 

پنالتی‌ها از 100، 
100 می‌دهم. 

از دیدن آن 
پنالتی‌ای که 
پیام با دست 

مخالف رد کرد 
واقعاً حظ کردم. 

بیرانوند هم در 
دو یا سه جا بازی 

را برای تیمش 
برگرداند

با توجه به صحبت‌های زیادی که 
درباره نیازمند و بیرانوند می‌شود 

عملکرد آنها در بازی اخیر را چطور 
دیدید؟

در جریان بازی که طبیعتاً عملکرد پیام 
خیلی بهتر بود چون توپ‌هایی که سیو 
کرد مشخص بود ضمن اینکه با توجه 
به شرایط بازی به خط دفاع تیمش در 
پرس‌گریزی کمک کرد و دو تا هم تک 
به تک گرفت اما در نقطه مقابل تنها 
یک توپ روی دروازه تراکتور رفت که همان 
هم گل شد و بیرانوند در آن صد درصد 
مقصر بود. در کل می‌خواهم بگویم رفتار 
گلری پیام بهتر است و او از نظر فوتبالی 

آماده‌ترین گلر ایران است.
در صحنه گل ترابی، پیام مقصر 

نبود؟
نه مقصر نبود. ببینید این یکی از 
سخت‌ترین لحظات گلری است. مهدی 
ترابی قصد گل زدن نداشت و توپ را 
روی تیر 2 سانتر کرد. در این صحنه 
گلر باید برای پوشش تیر یک جانمایی 
داشته باشد. جانمایی پیام درست بود 
اما ضربه ترابی کات بیشتری داشت و 
توپ رفت جایی که معمولاً اتفاقات 
فوتبالی تعیین‌کننده است. ری‌اکشن 
یا شیرجه پیام درست و دقیق بود. 
شاید چند سانتیمتری کم آورد اما در 
این عکس‌العمل کم‌شانسی آورد ولی 
اینطور نیست که مقصر باشد. البته 

من معتقدم گلر در هر گلی که می‌خورد 
مقصر است اما اینکه دنبال مقصر باشیم 
می‌گویم نه چون هم جانمایی‌اش 
درست بود هم توپ برای ارسال بود و 
عکس‌العملش هم مشکلی نداشت.

 در صحنه گل پرسپولیس هم 
به نظر می‌رسید با اینکه ابرقویی 

مزاحمتی برای بیرانوند ایجاد کرد 
اما او در خروج مقصر بود.

دقیقاً. یک موضوعی در این صحنه‌ها 
وجود دارد و آن فرار گلر از بلاک‌های 
مقابلش است. در آن صحنه هم اگر توپ 
گل نمی‌شد باید پنالتی بیرانوند اعلام 
می‌شد چون بازیکن پرسپولیس را با دو 
دست گرفت و کشید در حالی که گلر 
برای فرار از بلاک اجازه ندارد از دستانش 
استفاده کند. این نشان می‌دهد هر دو 
دست بیرانوند درگیر دفع باک بوده در 
حالی که فرار از بلاک قبل از توپگیری باید 
باشد. به نظر من بیرانوند بعد از گلی که 
از لبنان خورد در مسیر افت قرار دارد و اگر 
عملکرد خط دفاعی مقابلش ضعیف بود 
شرایط برایش سخت می‌شد. الان شجاع 
و مدافعان تراکتور اجازه نمی‌دهند توپ 
زیادی روی دروازه او بیاید اما همان یکی 
دو تایی هم که می‌آید معمولاً تبدیل 
به گل می‌شود. در مجموع شرایط فنی 
بیرانوند رو به افول است و در اوج نیست.
 در ضربات پنالتی چطور؟ عملکرد 

کدام گلر بهتر بود؟

این یک نکته کلیدی دارد چون برخلاف 
پنالتی‌هایی که نیازمند درون دروازه 
بود پای بیرانوند در سه مورد از خط 
جدا شد. من تمام پنالتی‌ها را دیده و 
آنالیز کرده‌ام. فقط پنالتی آخر نیست، 
دو صحنه دیگر هم هست. از این سه 
صحنه یکی را بیرانوند می‌گیرد و دو 
تا گل می‌شود. در صحنه پنالتی آخر 
پای عقب بیرانوند 10 سانتیمتر با خط 
فاصله داشت و پای جلویی 60 سانتیمتر. 
فیفا این قانون را گذاشته تا گلر نتواند 
در صدم ثانیه از فضای بیشتر و زاویه‌ای 
که می‌بندد استفاده کند. وقتی زاویه باز 
است با یک قدم بیرون آمدن سه متر را 
پوشش می‌دهد. وقتی در شکل هندسی 
و طراحی آن حرکت 10 سانتیمتر جلو 
آمدن را در نظر بگیرید مشخص می‌شود 
گلر می‌تواند 40-30 سانتیمتر فضای 
بیشتری را پوشش دهد و اینجاست که 
به یک پرش ساده نیاز است تا توپ را 
بگیرید. به نظر من اینجا داوران با تیم 

تراکتور همراهی کردند.
در مجوع کدام گلر در پنالتی‌ها 

کیفیت فنی بهتری داشت؟
رفتار پنالتی‌گیری مهم است. هر دو 
گلر بخشی از پنالتی‌ها را 50-50 کردند. 
معمولاً سه پنالتی اول تأثیرگذار است و 
گلری که در سه پنالتی اول بهتر عمل 
می‌کند قاعدتاً تیمش باید برنده باشد در 
سه پنالتی اول پیام یک تشخیص درست 

داشت که توپ به تیر خورد و یک مهار 
هم داشت. در ادامه هم که طبیعی است 
همه مسیر حرکت گلر را می‌فهمند. در 
نقطه مقابل بیرانوند از پنالتی سوم به 

بعد دنبال تشخیص مسیر ضربه بود.
اگر بخواهید این دو دروازه‌بان را 
مقایسه کنید به کدام‌شان نمره 

بیشتری می‌دهید؟
در کل رفتارهای گلری پیام بهتر است 
چون خارج از حواشی و با طمأنینه، 
بدون استرس و باکیفیت کار می‌کند و 
شرایط بدنی خوبی دارد اما در تیم تراکتور 
این وضعیت را برای بیرانوند نمی‌بینیم.

اما آیا عملکرد خوب پیام و تعداد 
کلین‌شیت‌هایش باعث این 

خواهد شد که در جام جهانی بازی 
کند؟

ببینید این دیگر به سلیقه مربی 
برمی‌گردد و رفتارهای گلری در طول 
فصل بررسی می‌شود. گلری شرایط 
سختی دارد و باید از لحاظ فیزیکی، 
تمرینی و همه موارد در بالاترین سطح 
باشید. شاید مثاً در بعضی بازیکنان 
خط هافبک نیازی نباشد برخی شرایط 
بدنی لحاظ شود ولی در گلری تمام 
فرمول‌ها در یک تایم کوتاه باید انجام 
شود. ما باید تا زمان جام جهانی رفتار 
بدنی و تکنیکی این گلرها را ببینیم که 
چقدر بالا می‌رود. فقط کلین‌شیت مهم 
نیست. در دو ماه آخر فصل که مسابقات 

سنگین‌تر و فشرده‌تر می‌شود رفتار گلری 
دیده می‌شود چون امکان مصدومیت 
وجود دارد و اتفاقات زیادی در پایان فصل 
منتهی به یک جام رخ خواهد داد. در آن 
مقطع خستگی سراغ بازیکن می‌آید. 
به نظر من رفتارهای تمرینی بیرانوند در 
چند سال اخیر تغییر کرده و سبک‌تر 
شده است که شاید به بالا رفتن سنش 
ارتباط داشته باشد. شاید برای همین 
تورنمنت به او بازی بدهند اما اگر معقول 
بخواهیم ببینیم پیام تا ده سال بعد 

می‌تواند دروازه تیم ملی را بیمه کند.
اما نیازمند هم جوان نیست و 30 

سال سن دارد.
بدنی  شکل  و  فیزیولوژی  لحاظ  از 
می‌گویم. او گلری است که انعطاف بدنی 
بالایی دارد. در نقطه مقابل شما می‌بینید 
که پرتاب دست‌های بیرانوند از 60 متر 
به 30 متر رسیده است. واقعیت اینکه 
بیرانوند دیگر در اوج جوانی نیست و این 
می‌تواند برایش مخاطره‌انگیز باشد. به 
نظر من اگر او بازیکن تیم ملی نبود 
شاید دو سه سال پیش در عرصه‌های 

پایین‌تری بازی می‌کرد.
واقعا؟ً

بله تعارف که نداریم. کیفیت او پایین 
آمده و فصل گذشته هم که تراکتور 
قهرمان شد چهار صحنه خاص و دو 
تا بازی که او در آورده باشد را به خاطر 

نمی‌آوریم.

بق  سا ن  زه‌با ا و ر د نکیسا  نیما 
پرسپولیس و تیم ملی با حمایت 
قاطع از گلرهای تیم ملی بابت روی 
فرم بودن آنها بسیار خوشحال است 
و می‌گوید این باعث خوشبختی امیر 
قلعه‌نویی است که این تعداد گلر 

آماده دارد.
را  ورزشی  ایران  با  او  مصاحبه 

: نید ا ‌خو می
 

بعد از بازی تراکتور و پرسپولیس 
صحبت درباره گلرهای تیم ملی 
و روی فرم بودن‌شان زیاد شده.

به نظر من علی و پیام هر دو در 
چند هفته گذشته فوق‌العاده عمل 
کرده‌اند. هر دو گلر در ضربات پنالتی 
چند ضربه را مهار کردند و پیام هم در 
سه چهار صحنه در جریان بازی دروازه 
تیمش را نجات داد. این باعث افتخار 
و خوشحالی آقای قلعه‌نویی است 
که 5-4 گلر سرپنجه دارد و می‌تواند 
به عنوان یکی از ارکان تیم روی آنها 
حساب باز کند. حسینی در سپاهان، 
پیام نیازمند، خلیفه در آلومینیوم اراک 
به عنوان یک جوان نوظهور و نوشکفته 
شده. از آن طرف علی بیرانوند که به 
نظرم خدا جواب تمام صبوری‌هایش 
را داد و آنهایی که می‌خواستند ذلیلش 

کنند خودشان ذلیل شدند.
عملکرد پیام و بیرانوند در 
ضربات پنالتی چطور بود؟

ببینید در ضربات پنالتی همه چیز 
بستگی به گلر ندارد. البته که گلر باید 
بتواند عملکرد مناسبی داشته باشد 
اما شدت ضربه و مهارت بازیکنی که 
ضربه می‌زند را هم باید در نظر گرفت. 
با وجود این من به عملکرد هر دو گلر 
در پنالتی‌ها از 100، 100 می‌دهم. از دیدن 
آن پنالتی‌ای که پیام با دست مخالف 
رد کرد واقعاً حظ کردم. بیرانوند هم 
در دو یا سه جا بازی را برای تیمش 
برگرداند. خوشحالم که تیم ملی سه 
چهار گلر سرپنجه دارد که نوید روزهایی 
مشابه جام جهانی 98 را می‌دهد که 
ما 8 تا 10 گلر سرپنجه داشتیم که هر 
کدام می‌توانستند در جام جهانی 

کنند. بازی 
عملکرد این دو دروازه‌بان یا 

حسینی تا پایان فصل می‌تواند 
در حضور فیکس‌شان در جام 

جهانی تأثیر داشته باشد؟
صد درصد همین طور است. یعنی 
اینها هر کدام‌شان تا پایان فصل 
اینطوری روی فرم بمانند در حکم 
سوپاپ اطمینانی برای حضورشان در 

جام جهانی خواهد بود.
اما یکی از پیشکسوتان 

دروازه‌بانی می‌گفت در هر 
صورت این بیرانوند است که در 

جام جهانی بازی می‌کند چون 
تجربه بیشتری دارد و در جام 

جهانی هم بازی کرده و الان هم 

شماره یک است.
خب درست گفته. نگاه بیشتر روی 
علیرضاست ولی به نظر من پیام هم 
فوق‌العاده کار می‌کند. قد و قامتش 
استاندارد است و جسارت خوبی هم 
دارد. نگاه نکنید به گلی که مقابل 
تراکتور خورد و این گل را فراموش کنید.

به نظر شما در آن صحنه پیام 
مقصر بود؟

توپ بالای سرش قوس برداشت و 
می‌پیچید. چرخش توپ به سمت 
داخل دروازه بود و رفت بیخ دروازه. 
شما تا حالا عقب عقب نرفتید تا به 
تیر بخورید و ببینید چطور نابودتان 
می‌کند. این حرکت عقب عقب به 
صورت ذهنی ناخوداگاه روی واکنش 
گلر تأثیر می‌گذارد. در آن صحنه هم 
پیام عقب عقب رفت اما گلرها 
معمولاً یک مراقبتی دارند که به تیر 
نخورند. در آن صحنه تمام هم و غم 
پیام این بود که توپ را بیرون بیندازد 
اما یک لحظه ترسید که با کمر به 

تیر بخورد.
ارتفاع توپ زیاد و به شکل 

عجیبی بالا رفته بود اما پیام 
نمی‌توانست عملکرد بهتری 

داشته باشد؟
به نظر من گلر بین‌المللی مثل پیام 
باید این توپ را در می‌آورد. شاید در 
مورد یک گلر داخلی عادی می‌توان 
جای اشتباه و آزمون و خطا گذاشت اما 

گلری مثل پیام که دنبال شماره یک 
تیم ملی است و می‌خواهد بیرانوند را 
کنار بزند می‌توانست بهتر عمل کند.

در صحنه گل پرسپولیس هم 
به نظر می‌رسد با اینکه مدافع 

پرسپولیس مزاحمتی برای 
بیرانوند ایجاد کرد اما او خروج 

خوبی نداشت و مقصر بود. 
به نظر می‌رسد بیرانوند در 

خروج‌هایش طی ماه‌های اخیر 
مشکل دارد.

ببینید من اصاً نمی‌خواهم درباره 
این مسأله حرف بزنم چون بیرانوند 
خودش مربی دارد، مربی اختصاصی 
هم دارد و همه اینها را نگاه و رصد 
می‌کنند و برمبنای ضعف و قوتش 
تمرین می‌دهند. پرداختن به این 
مسأله فقط روحیه این بچه را تضعیف 
می‌کند. در زمان من فضای مجازی 
نبود و وقتی نشریات را می‌خواندم 
که می‌نوشتند نکیسا روی این گل 
مقصر است خواه‌ناخواه تأثیر منفی 
روی من می‌گذاشت. من کسی 
هستم که قبل از پیام و علیرضا 
تمام این شرایط را تجربه کرده‌ام و 
الان که نزدیک جام جهانی هستیم 
دوست دارم اینها حداقل از طرف 
پیشکسوتان کاملاً حمایت شوند چون 
با هر توپی که بگیرند مردم خوشحال 
می‌شوند و ان‌شاء‌الله همه شان بدون 
آسیب‌دیدگی به جام جهانی برسند.

 بیرانوند بازیکن ملی نبود دو سه سال قبل باید به دسته‌های پایین‌تر می‌رفت

واعظی: نیازمند آماده‌ترین گلر فوتبال ایران است
در سه پنالتی پای بیرانوند روی خط نبود

فحاشی به کریم باقری برنامه‌ریزی شده بود
برای من مهم‌تر از خود بازی و مقایسه شرایط بیرانوند و نیازمند در تیم 
ملی، اتفاقاتی است که در ورزشگاه تبریز رخ داد. اینقدر برای بخشی از 
فوتبال دلم سوخت که می‌خواهم مفصل به این موضوع بپردازم. در 
جریان بازی دیدیم که در برخی لحظات صدای ورزشگاه قطع شد اما بعداً 
در تصاویری که از ورزشگاه بیرون آمد مشخص شد به پیشکسوتان بزرگ 
فوتبال هتک حرمت شده. کریم باقری یک از بزرگان و باشخصیت‌ترین 
فوتبالیست‌های ایران است. من معتقدم این کار با برنامه‌ریزی انجام 
شد چون بلافاصله بعد از اعتراض جامعه فوتبال، باشگاه تراکتور مسیر 
را به سمتی برد که آن زمان که به بیرانوند فحش می‌دادند چرا صدای 
کسی درنیامد؟چه ربطی دارد اینها به هم؟ این یعنی که شما راضی بودید 
به باقری فحش بدهند چون عوض اینکه این رفتار را تقبیح کنید 

مسائل دیگری را پیش می‌کشید و توجیهش می‌کنید.
من شک ندارم که این فحاشی‌ها سازمان‌یافته بوده چون چند 
سکوی سرشناس تراکتور این کار را انجام دادند. این در حالی است که 
با یک تیم شهرستانی مماشات شد. حالا چرا می‌گویم شهرستانی. 
چون اینها همواره اعتقاد اشته‌اند در حق‌شان اجحاف شده اما واقعاً 
چه اجحافی؟ قرار بود بازی بدون تماشاگر باشد اما فدراسیون مسیر 
فحاشی را باز و سندش را خودش امضا کرد. چه فرقی می‌کند بازی در 
لیگ برتر باشد یا جام حذفی؟ چرا محکومیت برداشته شد؟ معتقدم 
اتفاقات بازی پارسال به هیچ وجه سازمان یافته نبود اما دیدید که 
برای این بازی حکم را شکستند تا چه شعارهایی از سکوها داده شود 
وعلیه چه کسانی شعار بدهند. نتیجه‌اش شد رفتاری که شجاع 
خلیل‌زاده داشت. رفتاری که حال آدم را بد می‌کند. من می‌خواهم به 
اینها بگویم وقتی امثال کریم باقری در این فوتبال بودند شما در لیگ 
3 هم نمی‌توانستید بازی کنید. متأسفانه این روالی است که جریان 
دارد و باید برای تیم مدیریتی و بخشی از هواداران تیم تراکتور که آن روز 

در ورزشگاه بودند تأسف بخوریم.

 هیچ کس از کریم باقری 
بی‌احترامی و تحریک هوادار ندیده

 وای به حال آن هوادارانی که به اسطوره‌هایشان 
توهین می‌کنند. حالا از هر رنگ و طرفدار هر 
تیمی. علی دایی و کریم باقری و همه این 
عزیزان سرمایه‌های این کشور هستند. این 
بازی‌ها تمام می‌شود و دو سه سال دیگر هیچ 
کس یادش نمی‌یآید اما حرمت اسطوره‌های 
یک کشور نباید هیچ وقت پایمال شود. اینها 
کسانی هستند که ملت با هر گل‌شان از جا بلند 
شدند، زن و بچه‌شان را بوسیدند، شادی کردند و 
خانواد‌ه‌شان را به تفریح بردند چون حال‌شان 
خوب بود. تأثیر تاش این اسطوره‌ها در فضای 
خانوادگی محسوس و ملموس بود. واقعاً چه بر 
سر فرهنگ هواداری ما آمده که به یک اسطوره 
اینطوری بی‌حرمتی می‌کنند. منظورم فقط آقا 
کریم نیست. منظورم علی بیرانوند و خیلی‌های 
دیگری است که در این مدت مورد بی‌مهری قرار 
گرفتند. ما یک جایی می‌گوییم اسطوره‌ها باید 
مراقب رفتار و حرکات و سکنات خودشان باشند 
تا تماشاگران را تحریک نکنند ولی آیا کسی از 
کریم باقری رفتار تحریک‌آمیز یا بی‌احترامی 
دیده است؟ پس این نشان می‌دهد اگر خشم 
درونی این افراد ناشی از وضعیت خراب اقتصادی 
و معیشتی است مقصرش کریم باقری نیست 
بلکه افراد دیگری هستند. امیدوارم کمیته 
انضباطی و فدراسیون فوتبال بیشترین تنبیهات 
را برای این افراد و هر هواداری در کجای کشور که 
بی‌انضباطی و هنجارشکنی کرد در نظر بگیرند. 
امروز که بانوان ما وارد ورزشگاه‌ها شده‌اند خیلی 
بیشتر باید کرامت اسطوره‌هایمان را نسبت به 
قبل حفظ کنیم. امیدوارم کمیته اخاق و 
انضباطی طوری اینها را نقره‌داغ کند که باشگاه‌ها 
و کانون هواداران‌شان موظف شوند بیشتر به 
بحث هواداری ورود کنند و تنها تشویق و حمایت 

از تیم خودشان را در دستور کار داشته باشند.

 نکیسا: آنهایی که می‌خواستند بیرانوند ذلیل باشد خودشان ذلیل شدند

از مهار دست مخالف پیام حظ کردم

مهدی واعظی دروازه‌بان سابق 
پرسپولیس درباره ضربات پنالتی 
بازی اخیر تراکتور – پرسپولیس، 
مقایسه شرایط فنی بیرانوند و 
نیازمند و البته اتفاقات حاشیه‌ای 
این مسابقه حرف‌های بسیار 
ح می‌کند. نکات تخصصی او درباره دروازه‌بانی فوق‌العاده تازه و  جالبی را مطر

است: شنیدنی 

ــابق  ــارزاده دروازه‌بان سـ ــاق معمـ میثـ
پرسپولیس که حالا در پست مدیریتی 
ــغول به  ــاس همدان مشـ ــگاه پـ در باشـ
ــت دروازه‌بانی  ــاره کیفیـ ــت دربـ کار اسـ
ــا بیرانوند نکات  ــام نیازمند و علیرضـ پیـ
ــرح می‌کند. گفت‌و‌گوی  جالبی را مطـ

ــاق را بخوانید: ــی با میثـ ایران ورزشـ
 

عملکرد بیرانوند و نیازمند را در 
بازی اخیر چطور دیدی؟

ــام خیلی  ــازی که پیـ ــان بـ ــب در جریـ خـ
ــا روی گل خورده مقصر بود. ــر بود امـ بهتـ

ارتفاع زیاد توپ کارش را 
سخت نکرده بود؟

ــاع توپ  ــه ارتفـ ــر چـ ــاً هـ ــرادر، اتفاقـ ــه بـ نـ
ــد راحت‌تر می‌شود مهارش  بیشتر باشـ
ــتباه کرد اما  ــام در آن صحنه اشـ ــرد. پیـ کـ
ــف بودنش  ــر ضعیـ ــتباه دال بـ ــن اشـ ایـ
از  ــر  بهتـ ــازی  بـ ــان  جریـ در  او  ــت.  نیسـ
ــا توپ  ــرد و یکی دو تـ ــل کـ ــد عمـ بیرانونـ
ــر  ــر دو نفـ ــم هـ ــا هـ ــت. در پنالتی‌هـ گرفـ
ــی  ــا در 12 پنالتـ ــد امـ ــل کردنـ ــوب عمـ خـ
ــب و کار  ــه اتفاق عجیـ ــا 3 ضربـ ــار 2 یـ مهـ
ــداد  ــن تعـ ــاً در ایـ ــت. اتفاقـ ــی نیسـ بزرگـ
ــه را مهار کند. به  ــی گلر باید 4 ضربـ پنالتـ
ــی زدند خیلی  ــر من آنهایی که پنالتـ نظـ
ــام در گل خورده  ــد زدند. با این حال پیـ بـ
ــود روی تیر یک  ــود چون رفته بـ مقصر بـ
ــک گام به عقب  ــر یـ ــد از ضربه اگـ ــا بعـ امـ
ــت توپ را  ــت شاید می‌توانسـ برمی‌داشـ

ــع کند. دفـ
‌بیرانوند چطور؟ روی گل خورده 

مقصر بود؟
ــی کنیم  ــرد بیرانوند را بررسـ ــر عملکـ اگـ
ــل  ــد فصـ ــود او در چنـ مشخص می‌شـ
ــل تا الان  ــرده و از فصل قبـ ــر افت کـ اخیـ
ــا واقعیت  ــته امـ ــتباه داشـ ــم چند اشـ هـ
ــه تراکتور  ــه بازیکن خط حملـ ــه سـ اینکـ
در  را  ــم  تیـ کار  و  ــتند  هسـ ــت  باکیفیـ
دو  ــان  تیم‌شـ ــر  اگـ ــی  یعنـ ــد.  می‌آورنـ
ــده  ــد و برنـ ــه گل می‌زننـ ــورد سـ گل بخـ
ــادی روی دروازه  ــوپ زیـ ــوند. الان تـ می‌شـ
ــد در همان  ــد اما بیرانونـ ــور نمی‌آیـ تراکتـ
ــک موقعی  ــتباه کرد. یـ ــر اشـ ــه آخـ صحنـ
ــتباه باعث شکست  ــه اشـ ــت کـ هسـ
ــه  ــتباهی کـ ــن اشـ ــود. همیـ ــم می‌شـ تیـ
ــب  ــازی مرتکـ ــر بـ ــه آخـ ــد در ثانیـ بیرانونـ
ــت  ــت به قیمت شکسـ ــد می‌توانسـ شـ

ــود. تیمش تمام شـ
اما بعد از برد تراکتور در 

ضربات پنالتی خیلی‌ها بیرانوند 
را برنده دوئل این دو دروازه‌بان 

می‌دانند.
ــی فاکتور  ــت. در پنالتـ ــوری نیسـ ــه اینطـ نـ
ــت.  ــده اسـ ــدت تعیین‌کننـ ــانس بشـ شـ
ــتند  ــت پا هسـ ــولاً بازیکنانی که راسـ معمـ
ــت دروازه  ــتر میل دارند به طرف راسـ بیشـ
ــف ضربات را  ــد. گلرها هم نصـ ــه بزننـ ضربـ
50-50 می‌روند و نصف ضربات را به سمت 
راست شیرجه می‌زنند که معمولاً درست 
ــودن در پنالتی‌ها  ــده بـ ــا برنـ ــد امـ در می‌آیـ

ــت. دروازه‌بان  ــر نیسـ ــری گلـ ــل بر برتـ دلیـ
ــد در ضربات  ــم می‌توانـ ــن هـ ــدون تمریـ بـ
ــد و دو تا توپ بگیرد  ــی به زمین بیایـ پنالتـ
ــا ناآمادگی‌اش  ــل بر آمادگی یـ ــا این دلیـ امـ

. نیست
 با توجه به شرایط دو دروازه‌بان 
و کیفیتی که دارند امکان دارد 
نیازمند در جام جهانی فیکس 

بازی کند؟
نه به پیام بازی نمی‌دهند.

یعنی شرایط فنی‌شان تا آخر 
فصل هم نمی‌تواند این موازنه 

را تغییر دهد؟
ــبت  فرقی نمی‌کند. با اینکه بیرانوند نسـ
ــودش خیلی افت  ــای خـ ــه توانمندی‌هـ بـ
ــام  ــور در جـ ــار حضـ ــه دو بـ ــا تجربـ ــرده امـ کـ

ــی را دارد. جهانـ
فکر می‌کنی نیازمند بتواند 

کیفیت فعلی‌اش را تا آخر فصل 
حفظ کند؟

پیام هم عملکرد خوبی داشته هم از نظر 
ــا اصلاً نباید  ــی دارد امـ ــرایط خوبـ روانی شـ
ــود چون با این  ــیه این رقابت شـ وارد حاشـ
ــخت می‌کند در  ــأله، کار خودش را سـ مسـ
ــد چطور بازیکن  ــی که خیلی‌ها بلدنـ حالـ
ــپولیس را تخریب کنند. به نظر من  پرسـ
ــپولیس و کار خودش  ــه پرسـ ــام باید بـ پیـ

بچسبد.
نیازمند هم دروازه‌بان جوانی 
نیست. فکر نمی‌کنی اگر در 

این جام جهانی بازی نکند 
دیگر شانسی برای بازی در این 

تورنمنت نخواهد داشت؟
ــت  ــد. اینجا ایران اسـ ــوم نمی‌کنـ نه، معلـ
ــد.  بیفتـ ــی  اتفاقـ ــر  هـ ــت  اسـ ــن  ممکـ و 
ــی ارتباطات  ــر دروازه‌بانـ ــن  هـ ــر مـ ــه نظـ بـ
ــام جهانی بازی  ــد در جـ بهتری داشته‌باشـ
ــم در تیم  ــأله از قدیم هـ ــد. این مسـ می‌کنـ

ــی بوده است. ملـ
منظورت از زد و بند چیست؟

ــد،  ــی ارتباطش با کادر فنی خوب باشـ یعنـ
ــوب  ــگر خـ ــون و گزارشـ ــری تلویزیـ ــا مجـ بـ
ــم هوایش را  ــانه‌ها هـ ــی رسـ ــد و برخـ باشـ

باشند. ــته  داشـ
درباره اتفاقات سکوهای 

ورزشگاه تبریز و فحاشی به کریم 
باقری و... چه صحبتی داری؟

ــهر خودشان  ــطوره شـ اینکه برخی به اسـ
درک  ــاً  اصـ را  ــد  کرده‌انـ ــی  فحاشـ
ــچ آزاری به  ــری هیـ ــم. کریم باقـ نمی‌کنـ
ــته و یکی از باتربیت‌ترین  ــی نداشـ کسـ
ــخ فوتبال ایران  و بهترین بازیکنان تاریـ
ــه نظر من فوتبالی  ــاب می‌آید. بـ به حسـ
ــود را باید  ــه به بزرگانش اهانت می‌شـ کـ
ــرد. هیچ کس بی‌احترامی  ــل کـ تعطیـ
ــه مورد  ــم باقری کـ ــل کریـ ــردی مثـ ــه فـ بـ
ــت را  ــه فوتبال اسـ ــام جامعـ ــرام تمـ احتـ
ــدای  ــا را فـ ــد ارزش‌هـ ــندد. نبایـ نمی‌پسـ
منافع شخصی و نتایج کرد. این اتفاقی 
ــفانه در ورزشگاه‌های ما  ــت که متأسـ اسـ

ــد. می‌افتـ

 هر دروازه‌بانی ارتباط بهتری داشته‌باشد 
در جام جهانی بازی می‌کند

معمارزاده: مهار 2 پنالتی از 
12 تا کار بزرگی نیست


